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József, Geréby Fülöp, Riekl József

egyébb javadalmak egyenként, ut- 
cza számra is, városrészenként is, 
és összesítve is fognak árverés alá 

1 kei ülni és a legelőnyösebb ered­
mény jóváhagyása a városi tör­
vényhatósági bizottság jogköréhez 
tartozik-

A küze-ebbi íeltetelek a városi 
számvevőségnél megtekinthetők azon 
hozzáadással, — hogy bánompénz 
vagyis óvadékul csakis készpénz, 
\agy értékpapírok fogadtatnak el.

Nagyvárad, 1881. szept. 30.

Arverelö küldöttség.

Apró hirdetések.
V drb „István gőzmdmi“ részvénv

vera^ereskedJ segédek alkalmazást

.Nemet ajsu leánykák közvetlen a 
b-ttpességrol megrendelhetők intéieiOnk-

nié£Pedlg kisebbek gyermekek mellé 
irt, n lyvobbak a szobaleányi teen- 

j du »re 4 — 5 fvt havi fizetés mellett.

lubb kereskedő tanuld azonnal el«
helyeztetik.

Yürróleánykak felvétetnek.

ügy kis vendéglő — teljes felsze­
reléssel — itt helyben eladó.

iptros tanulók eihelyeztetuek.

Az országos és heti nagy baromvá- 
sártéren egy újonnan épalt bolthelyiség, 
őt szobával, konyha, kamara, pincte és 
negyvea darab lóra való istállóval kiadó. 
Értekezhetni i ódánkban.

Mindennemű ingatlanok eladása, ha- 
síoubérbeadása, e sseréliie közvetítetik.

I Két
íeifogadtatik.

izraelita tanuló teljes ellátásra

B;.milyen nagy-aga falragaszok 
krárt kitüggesz.tetnek.

A főtéren 2 szoba a hozzátartozók­
kal együtt kiadó.

Egy középkorú 4—500 frtal ren- 
I jdeikező nő mint gazcUsszeny vagy ház- 

telügyelőnó alkalmazást keres.

RgJ jó karban levő zoagora bér­
beadó.

Lj varrógépek részletfizetésre,jócs­
kák pedig jutányos áron eladók.

Ki'-uj-utczan egy ház 22 — öl on- 
dódi tőiddel együtt eladó.

Egy könyvkötő segéd kerestetik.

Égy kézi erőre alkalmazott cséplő­
gép eladó.

Ko.zt éz lakás közvetítetik.

PF' Ilynemii apró hirdetések 25—50 
űrért, nagyobbak pedig aránylag a leg- 
° dij ak mellett felvétetnek TUEAY
I Ali KAS közvetítő és tudakozó intéze- 
lében, Mir bis uicza sarkán a megyehá** 
zal szemben. Ugyanott mindkét nembeli 
jó bizonyít vány ob kai ellátott cselédek 
megrendelhetők.

■

a
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Előfizetési árak:
Helyben ée pottáu küldve:

Egy irre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fii írre 5 „ Egyes szám — 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény ; 
főpiac*, VECSEY-ház, földszint a »ser- 

keiatósigbe bérmentve küldendők.
Előfixethetni helyben: 

TBLBGDI K. LAJOS is ifi. C8ÁTHY 
KAROLY köuyvkereskedísíben is a 
saerkesztősígnil. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

POLITIKÁI ÉS KÖZGAZDÁSZAI HÍRLÁP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, vnűtörtökön és szombaton.

Négy hasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ixheli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegéi-;: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-té r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetleuül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

ÉLJEK MUDRONY SOMA
Debreczen város IH-ik kerületének 

képviselőjelöltje !
Az oly nagy erőfeszítéssel és 

áldozattal megválasztott Tisza Kál­
mán hátat fordított Debreczennek. 
Nagy-Várad mandátumát fogadta el. 
Ez okból a harmadik választókerü­
let újra választ.

Dr. L e g á n y i Gyula, pár­
tunk e jeles vezérférfia tegnap este 
a III-ik kerület több tekintélyes és 
befolyásos tagját értekezletre hirán, 
egyhangúlag elhatároztatott, hogy 
függetlenségi jelöltül Mudrony Soma 
kéressék fel.

Örömmel hozzuk nyilvánosságra 
e határozatot. Mudrony Soma neve 
feleslegessé tesz minden ajánlást. 
Hiszen politikai ellenfelei is csak 
egy hibát tudnak szemére vetni — 
hogy nem hozzájuk tartozik !

A harmadik kerületben már lo­
bogtatta a szellő Mudrony Soma 
diadalmas zászlaját. Tisza Kálmán, 
az ország miniszterelnökével szem­
ben, igaz, hogy kisebbségben ma­
radt, de ha a loyalitás és a sze­
mélyi érdek Tisza Kálmánéit, a mi­
niszterelnökért mindent végbe vitt 
is a múltban, elannyira, hogy még 
az ipar legtehetségesebb bajnokát 
is képes volt feláldozni, remélni 
merjük, hogy a jövőben ellenfeleink 
is meghajlanak a kifogástalan ha­
zafi, páratlan szakember és nemes 
hévvel küzdő munkás férfi 
előtt.

Éljen MUDRONY SQMA — a
8-ik választó-kerületnek rövid időn 
megválasztandó képviselője !!!

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

— Az országgyűlési független­
ségi kör ülésén elhatározták, hogy ezen­
túl két tag indítványára nem képvi­
selőket is felvesznek a kör tagjaivá. A 
kör megnagyobbodása miatt tágasabb 
klubbhelyiségre lévén szükség elhatároz­
ták, hegy uj szállást fogadnak.

— Lemondás. Beöthy Andor ur,
■ Biharmegye alispánja — országgyűlési kép­
viselővé lett megválasztása folytán, —

I alispánt hivataláról lemondott.
i

! — A pápa költözik. A Wiener
! Allgemeine Zeitung szerint a pápának Salz­
burgba való elköltözését vegleg elhatároz- 

I ták. —

I — A lngosi kerület Tisza Lászlót 
1 fogja fölléptetni.

— Merénylet az olasz király 
ellen. Olaszországból egy szenzácziós me­
rénylet hire érkezett. A „P. L.“ egy mai- 
landi sürgönye szerint ugyanis ott villám­
gyorsasággal az a hir terjedt el, hogy a 
király élete ellen merényletet fedeztek fel, 
a mi állítólag a szoczialisták müve lenne. 
És csakugyan el is fogtak egy Rensi nevű 
volt Garibaldi-tisztet, a kinek lakásán több 
bombát is találtak. Kiballgattatván azt val 
lotta, hogy azokat a király kocsija alá 
akarta dobni, mikor est» 'hazahajtat. A 
szoczialisták kijelentették, hogy Rensivel 
semmi összeköttetésben nem állottak. Rensi 
1870 ben az „Italia nuovo“ munkatársa, 
s a legutóbbi időben a „Corriere della 
sera“ javitnoka volt. Bővebb részletek e 
merényletről még nem érkeztek.

Honvéd-menház.
Mily szép czim! Hogy ne védné a 

! katona hévvel lelkesedéssel hazáját, hiszen 
i ha bősz ellenség megsebzi, búgó ágyu-go- 
j lyó munkaképtelenné teszi, gondoskodik 
' róla a haza melyért vérét ontá ! Ott a hont 
védőknek menedék háza. Nem szorul kol­
dulásra. Nem kell neki házról házra járni, 
szégyent szenvedni az elutasításért. Ha 
tört testét nem bírja dologra szorítani, ba 
agg csontjait nem birja vonszolni, ott a 
menedék ház, bemegyen és talál ott eny­
hülést, talál ott pihenést.

Dicsőség babérjain. Kegyelet nyug­

ágyán. A kormány és nép vetélkednek a 
rckkant hadfiak hátralevő napjait meg- 
ktnnyiteni, örömteljessé tenni, az elisme­
rés tényével övezni, hogy megbecsülvén 
az értők küzdőket, szerencsétlenségük nap-1 
jaiban önmagok részére kivívják a népek 
tiszteletét.

így van ez világ szerte, igy van min­
den önálló államban. Haj ! csak nálunk, 
tejjel mézzel bővölködő Magyarországon 
vin máskép. Idegen nemzetnek elpiszko- 
sedott zsoldosai hiznak pénzünkön, nem- 
zdtünk gyilkosai, hóhérai duszkálódnak 
at állam vagyonában ; ies, vies, berg, haim, 
s isten tudná, mi szörnyű végzetü nevek 
talajdonosai szipolyozzák az állam vérét 
— S a honvédek, kik trikolor alatt küzdve 
ismét felhozták a rég lenyugodott diesős- 
ség napját a magyarnak, rongyosan, kol­
dusán bolyongnak szerte a hazában. A 
nemzet törvényhozása nem ismeri meg 
őket, a kormány nem gondoskodik róluk, 
s a közönség oly szűk marku irántok mint 
ba mind egy egy csavargó lump lenne ; 
ki elprédálván vagyonát mások elősdijévé 
aljasodott.

De nem, mégis emeltek egy házat 
Magyarország fővárossá szélén, a sintér 
lakhoz közel, a honvédek számára közada­
kozással és jókedvű adakozó hires Tisza 
Kálmánban megvan a jóakarat segíteni — 
esak szolgáltassák ki őket feltétlenül 
a kormánynak. — Régen lángoló sebe már 
ez a magyarnak. Régen borítja már szé- 
gyenpir a honfi arezokat a kormány gyáva 
é& nemzetgyaláz.ó eljárása miatt. S hány­
szor beszélt a geszttlégény, a honvédek 
ügye mellett, ti mit tesz most, midőn 
kezében a hatalom és dicsőség ? A helyett, 
hogy segítene, alkudozik; a helyett, hogy 
valahára elégtételt adna, botrányt csinál. 
Rendőrséggel akarják feltöretni a kaput, 
hova nekik belépni nincs joguk, hova csak 
vezekleni szabad járulniok, ott ők be- 
tyárkodni akarnak. — Nem kormány állí­
totta fel a honvéd menházat, de a társa­
dalmi könyörület. S midőn mégis a kor­
mány zsebrákjai beakarják magokat erő­
szakolni, hogy végre arczátlan képpel el­
mondhassák : ime mi megtettük a magun­
két. Jólteszik a névtelen félistenek, ha 
fügét mutatnak, s bár koldusán, de btisz 
kén megmaradnak dicsőségük rideg vá­
rában.

Az okozott botrány gyalázata, va­
lamint az éhes rokkantok átka nem az 
agg honvédek fejére, de a kormányra 
száll, mely fecseg és perel ott, hol tenni 
kellene.

Vasutiigy.
Debreczen okt. 10.

Tegnap tartatott meg a Debreczen- 
székelyhídi vasutügyben a végrehajtó bi­
zottságnak egy értekezlete, melyben az 
érdeklett községek most az egyszer teljes 
számmal vettek részt és két teljes órai ta­
nácskozás után sikerült kisütniük, hogy 
csak most vannak ott, a hol tulajdonké­
pen kezdeni kellett volna.

A tanácskozásból mindenki, — ki 
ezen vasút létesítése által érdekelve van, 
kivonhatta azon következtetést, hogy a 
két kulacsosság sohasem vezet senkit a 
a biztos ezél felé, sőt elrontja a legjobb 
ügyet is, ha a Diószegen megtartott érte­
kezleten Debreczen város küldöttei nem 
kacsingattak volna Várad felé is, Debre­
czen felé is, most nem volna meg az az 
akadály, melyet Várad egy várad! vonal 
létesítése végett Diószeg Székelyhid és 
a több községek időközbeni bevonásával 
tervünk elé gördittetett.

Debreczen város küldötteinek nem 
kellett volna arra figyelmezni, hogy mit 
akar Várad, hanem hogy mit akar Deb­
reczen és az Érmellék és a szerint járni 
el akkor gyorsan, ezt elmulasztva, most 
már a kátyúba süppedtünk, melyből ki­
bontakozni, a tegnapi értekezlet tárgy- 
sorozata szerint talán még hosszú idő 
múlva sem lehet, pedig ezen vasút lé­
tesítése épen olyan fontos érdeke lévén 
Debreczennek, mint az Érmelléknek, en­
nek létesítését az érdekek hátránya nél­
kül halasztani nem lehet.

Nem lehet figyelem nélkül hagyni, 
hogy a megtartott értekezleten, az előbbi 
értekezletek jegyzőkönyvéből egyetlen sor 
sem volt kéznél, és ennek aztán az lett 
sajnálatra méltó következménye, hogy mi­
dőn az érdekelt községek valamelyike ál­
lított valamit, azt az elnökség egyszerűen 
tagadta, holott rendes kezelés mellett ibé- 
ezét szoktak elővenni s abból olvassák ki 
az igazságot, mely előtt meg kell hátrálni 
annak a félnek, melyiknek nincsen igaz­
sága. —

Az értekezletnek fontos pontja volt 
az, midőn arról forgott a kérdés Székely­
hid legyen-é végpont, vagy Diószeg.

Sem Székelyhid, sem Diószeg nem 
nyilatkozhatott még pedig két ok miatt, 
mert először már a meghivóban kijelölt 
ide vonatkozó pont nem volt világos, ngy 
hogy e miatt nagyon helyes és alapos meg­
jegyzést tett Székelyhid m. v. városegyik 
küldötte Pataky ur, és másodszor, mert 
Székelyhid és Diószeg már obligóba van-

Megbocsátva!
Novella.

Zfj. Váncza IvCLtiáulytól.
(Folytatás.)

A másik egyén, ki ugyanazon ko­
csiból ugrott ki, nagyon bizalmas viszony­
ban állott Alfréddal, kinek legjobb ba­
rátja, már gyermekkori játszótársa veit. 
Kellemes megjelenése szintén rokonszen­
ves érzésre hangolta az embert. Ragyogó 
szemeivel folyvást fürkészőleg tekintett a 
fák közé, mintha keresne valakit, de nem 
vevén észre semmit, kicsinylő mosoly ját­
szott ajka körül, mintha mendaná: Talán 
gyáva, fél eljönni, hogy mint becsületes 
ember a pisztolyok csöve előtt adjon szá­
mot tetteiről ■ vérével mossa le a gyalá­
zatot, melynek bélyegét jellemére a sér­
tett becsület a a meghurezolt, kigunyolt 
önérzet sütötte föl! . . . Majd szótlannl 
intett a keesisnak e az a háttérbehajtott.

—• Kálinán — szólt Alfréd — olyan 
eajátaigüs előérzésem van, mintha az én 
életemre már nem mosolyogna többé a ta­
tásai nap éltető sugara!

— Ne beszélj igy Alfréd — vála­
szolt a megszólított — agy fáj az ilyet 
még csak hallanom is. Te mint biztos és 
gyakorlott vadász vagy ismeretes és én bi- 
zom ez úttal is kezedben!

— Hidd el, a fájdalom és a bosz- 
szuvágy ely nagy lesz, midőn megfogom 
pillantani azt a gyűlölt embert — s öklét 
fenyegetőleg szoritá össze — hogy nem 
leszek képes őt czélba venni. Uh miért is 
nem nyílt meg alattam a töld akkor, mi 
dőn szemeim végig futottak a sorokon, 
midőn olvastam, midőn szemeimmel láttam 
leírva, hogy ő nem szeret többé, hogy 
válni akar, mert van egy szív, a ki őt job­
ban szereti, a ki őt jobban fogja boldo­
gíthatni ! . . . Kálmán ! Sírni akartam ... 
.. . zokogni... de a fájdalom ... a bősz- 
szn visszatartó a könnyeket, mintha az ég 
is ősszesküdött volna ellenem, hogy még 
kínosabbá tegye amúgy is tengernyi kín­
jaimat ! Ez egyetlen vágy éltetett, vigasz­
talt a bosszú ! Kornélia ! Ha tudnád, mint 
szeretlek még most is hűtlenséged, csalfa- 
ságod daezára, nem írtál volna ily szem­
rehányó sorokat! . . . Azt mondod: „fe­
ledjelek el!“ Oh a szív nem tud oly köny 
nyen feledni! S olyát, mint én, a ki gyöt- 
rfclemteljes keblet bir, az emlékezet bor­
zasztó hűséggel szokta kísérni! . . .

— Alfréd hidd el az idő meghozza 
a gyógyító balzsamot. Ki kell törölni em­
lékedből örökre e boldogtalan viszonyt, 
ne jusson soha eszedbe neve, ne szaggassa 
fel njra a már hegedő sebet. Úgy e édes 
Alfréd, igy fogsz cselekedni ?

— Ügy látszik, te nem ismersz en­
gem ! ? Kerülni fogom, de nem feledni 
Érts meg jól: feledni soha !

Mire e szavakat kiejtette a másik 
fogatból is kiszállottak a benntülők, egy 
alacsony, zömök emberke, apró szemekkel 
s egy tisztes öreg ur, kinek arezvonásai- 
ról meglátszott, hogy nincs Ínyére ez az 
egész dolog. Alig, hogy kezet szoríthattak 
egymással, már másik két fogat robogott 
elő s megállt embereink előtt, ők is né­
gyen voltak. Szótlanul, íejbiczezentéssel 
üdvözölték egymást; Alfréd segédei meg- 
kisérték még egyszer a kibékités, de ered­
ménytelen volt minden fáradságuk, — 
mindkét részről kihívó dacz, lihegő bosz- 
szuvágy és vérszomj volt az, melyen a 
kísérlet hajótörést szenvedett.

A két orvos hátra vonult s elkészí­
tették a magokkal hozott dobozt, melybe 
a műszerek és első segélyeszközök, kötés 
stb. voltak zárra. A segédek rendbeszed­
ték a pisztolyokat s kimérték a húsz lé­
pés távolságot öt-öt lépés előreszaladáseal.

Háromszor fognak lőni, egyszerre.
A segédek félre álltak, Alfréd és 

Kázmér felemelték jobb karjaikat és ezé- 
loztak ....

E perezben áttörte a halvány nap­
sugara a ködfátyolt s Alfréd sápadt arczát' 
még halványabb színben tünteté fel. Bor­
zasztó volt kinézése, a düh, a harag fel­
dúlta vonásait, ideges rángatózás, a sze­
meknek görcsös tekintete, összeszoritott 
fogai s kuszáit haja még rémesebbé tették 
arczát, de ő mozdulatlanul állott mereven 
nézve ellenfele szemébe, aztán vadul fel­
kiáltott: „tudom érzem, hogy meghalok!
. . . de hálálom előtt megátkozom szerel­
medet !“

A segédek számoltak . . . egy . . . 
kettő . . . három . . .

Két lövés dördült el, a füst felleg 
szétoszlott s mindkét fél mozdulatlanul 
állott helyén, még mindig görcsösen szo­
rítva a pisztolyok agyát . ... . .a golyók 
nem találtak.

Uj fegyvereket hoztak.
Mire a második lövés elhangzett, 

már egy jajkiáltás is vegyült a szél tompa, • 
értbctetlem morajába, melyet egy test zu­
hanása követett . . . Alfréd kinos vocag- 
lássál feküdt a földön, a hideg, száraz ta- . 
lajt vörösre fes é kiömlő vére s mint gaz-



Bak a várad székelyhídi vonal kiépítésé 
nél, tehát ezen ok miatt azon közvetítő 
úgy szólván, az értekezletet mi előbb e 
oszlatható végzés hozatott, hogy várjuk 
be mit csinál Nagy-Várad a maga vasút 
vonalával.

Mi nem látjuk ezen okot elegendő 
nek a tervezett vasútvonal kiépítésének 
elhalasztására, mert a czél az, hogy Deb- 
reczen az érmellék érintésével behatoljon 
a szilágyságba, minden ejetre óhajtjuk, 
hogy most egyelőre Székelyhidon álta 
Diósleg lenne a vég pont, de ha Diószeg 
most még ezen tervhez nem járulna, ne­
künk a vonalat ki kell Székelyhidig épí­
teni, ha Diószeg látni fogja, hogy igen is 
komoly akarata mind Debreczennek, mind 
Székelyeid, és a közbe eső községeknek 
a vonat kiépítése, Diószeg fogja sürgetni 
a váradi érdekeltségébőli kilépését, mert 
Diószeg értelmes községe tudja azt, hogy 
az ő városuk mentői tovább lesz a vég­
pont, annál nagyobb lesz az előnye min­
den. közbe eső községek s városok felett.

Székelyhid, ha bár már obligóban 
van is szemben Nagyváraddal, csatlako­
zik a Debreczen-székelyhidi vonalhoz, mert 
jói felfogott érdeke követeli, tehát a Deb- 
reczen és székelyhídi vonal kiépithetésé 
nek nem áll semmi más az útjában, mint 
az örökös vekengés és a Varad felé ka- 
csintgatás, pedig hát ennek a vonalnak 
egyelőre Váraddal semmi köze, ha Várad 
Szükségét látja, majdan ő is kiépítheti a 
magáét Diószegig, s mi ennek is csak 
örülni fogunk.

reg és polgárok kö öP, a mi nagy voiá- 
sokban most is meg van. Látható ült 
az országos csapásoknál, midőn táborik­
tól közkatonáig küzdöttek érettünk, át­
ható a polgárság magatartásán, mely tsz­
teli, becsüli, szereti azokat, kiknek felala- 
tata vérüket értünk ontani. Voltak sajiá- 
latos események, de a felség érzülete ery- 
felől, másfelől nemzetünk nagy többségé­
nek józansága el fog enyésztetni mimen 
disharmóniára törekvést, mert mindeiUtt 
meg fog győződni, hogy csak e két elem 
egytttes működése virágoztatja fel hasu­
kat. —

II. oVu irt egyleti dijjért 4 nevezés 
köziül futott 3 nyert a Kis baba.

III. 350 dr. 10 frankos aranyért 4 
nevezés küzztil pályázott 1. 7 perez alatt 
futván meg a tért.

IV. 150 drb 10 frk aranyért 5 ne­
vezés közzül futott 3, nyert Sztárai János 
Balatonja. *

V. Vigasz-versenyen a dicsőséget 
Stabemberg József gróf névtelen 3 éves 
pej kanezája vitte haza.

S ezzel befejeztetett nz őszi lóver­
seny Debreczenbeu, — s a vándor pari­
pák mennek más tájakra szerezni lábaik 
gyorsasága által több babért és — pénzt. 
Közönség mindkét nap szép számmal je­
lent meg és épen nem lehet panasza, hogy 
jól ne mulatott volna.

Kormánypárti felirati javaslat.
A kormánypárt válaszfelirati javas­

lata főbb pontjaiban következő :
Mindig örvendetes a találkozás trón 

és nemzet között. Kétszeresen most, mi­
dőn egy békekorszak alkotásaira vagyunk 
íelbiva, menten háború kilátásoktól mun­
kálkodhatunk a trónbeszédben hangozta­
tott fontos ügyekben. — Készséggel tár­
gyaljuk a Szerbiával kötött egyezménye 
két, remélvén a kölcsönös érdekek, mél 
tányos kielégítését s ebből folyólag az 
egyetértést a két állam között.

Az évenként meguju ó árvizek és 
belvizek csapásait enyhíteni, s ez állandó 
veszélyt rendszeres vizszabályozási műve­
lettel elhárítani még ezen ülésszak alatt 
feladatunk. Munkálkodásunk legfőbb té 
nyezöje az általános békés hangulat.

Ezen békés állapotnak köszönhető 
főkép a hazánkban észlelhető jóllét, (!!) mely 
hitelünknek megszilárdulására vezetett és 
el fog vezetni az államháztartási egyen 
súlyhoz is. Ez nagyon nehéz, mert sok 
kötelezettségünk van kifelé és sokat kí­
ván belszervezéstlnk is; uj terheket pedig 
csak azon határig róhatunk, a meddig a

Debreczeni lóverseny.
I sö nap.

Valóságos arany idő kedvezetl a 
sport e nemének hol nagy gondal felne­
velt, idomított állatok, közönség gyönyörű­
ségére, nagy urak használatára, eseüeg 
tárára — őrült sebességgel kcrgettetiek 
tarka-ruhás sihederek által a távol tzél 
felé. A zsokke felállva nyergében, előre 
görnyed hogy a szélnek mentül kevesebb 
tért adjon, s nehogy lemaradjon a vágtitó, 
ina-szakadtáig erőlködő lóról. Az agár ter­
metű sovány, nagy gérbicz lábú, vékony- — —■----- -v —<. iu86ci-
nyakú, kisfejű, nagy szemű, csoda-jószág lenségi báró Baldáesy lett a győztes, ő 
tilóg a gyepre. Fájdalmasan tekint az!azonban pár nap múlván meghalván, uj 
emelvényen »lő pályabíróra, és megesem! választás történt, s ekkor Molnár György 
dűlt a hir harang. Kezdődik a futás, -győzött. Majd Molnár György is jobb ba- 
Mint puskából ki lőtt golyó, repül ló és j zában költözött, s az uj szavazásnál Műd 
lovag! a bő ingujj repkedve dagadoz a!10ny Soma neve jött ki győztesen az ur- 
patkóvá görnyedt zsoké karjain. — Most . nából. Az idén roppant presszióval Tisza 
egyik majd másik jut előre, végre a lé-1 Kálmánt választották meg, ő azonban lé­
legzetét viszatartó közönség feszült figyel- j modott. Eszerint most ötödizben fognak 
me kíséretében néhány perez múlva" be-! szavazni e kerület választói, 
érnek a czélhoz. A zsokke arcza piros, * Benedek Sá.dor távozó hírlap- 
aló szeme kidiódzott, testéről a tajték iró társunk tiszteletére rendezendő bucsues-

ÚJDONSÁGOK.

* Szerencsétlen kerület. A deb­
reczeni 3-ik kerületben ismét megindul 
nak a választási mozgalmak, ezúttal bá­
rom év óta ötödizben. Mig más kerület 
bárom évben csak egyszer választott kép- 
viselőt, addig ez a kerület négyszer volt 
a tűzben. 1878-ban általános választások­
nál Molnár György ellenében a függet

polgárok jóléte (!) meg fogja engedni. 
Leglényegesebb kiadást a véderő igényel.

A megtakarítás e téren nehéz, mert 
hadseregünknek arányban kell lenni a 
többi Európával. De nagy áldozattainak 
kárpótlása van a tekintélyben, melyet 
állomunknak a hadsereg szerez (!) ésanagy 
éti méltó elismerésben, melyben a hadse­
reg külföld alőtt is részesül a honvédség 
gél együtt, melyben trónunknak, orszá­
gunknak támaszát, s alkotmányos fejlő­
désünknek biztosítékát látjuk.

Ápolni fogjak az egyetértést hadse

dag patak hömpölygőit tovább ... A 
golyó mellét fúrta át, az orvosok életve 
■zólyesnek jelenték ki a sebet . . .

Kázmér segédeivel gyorsan elhajta­
tott a dráma színhelyéről, megcsak vissza 
sem nézett, pedig a becsület már helyre 
rplt állítva, a frivól játszás az élettel már 
véget ért s nevéről lemosta már a szeny- 
foltot az elesett ellenfél kiömlő vére

Kálmán szeméből két könycsepp 
gördült ki, midőn igy látta barátját esz­
méletlenül, végóráján ... A halál lehel­
etével ajkán . . . Az orvosok gyorsan be- 
kötézték a sebet s a gyászos menet meg­
indult lassan lépésben ; mert a sebesült 
iszonya fájdalmakat érzett . .

III.
Báró Ákossy Kálmán nyaralója a 

sugárúton volt. Gyönyörű fekvésű park kö 
zepén pompás kastély állott, melyet kora 
tavasztól késő őszig zöld folyondár és rep- 
kény árnyalt egészen körül,‘Előtte szökő­
kutak. rózsái agasok és márvány ülő he­
lyek kínálkoznak bájaikkal ... a termek 
belseje művészi berendezésű volt, szobrok 
remek festvények disziték a falakat, me­
lyeket drága goblin szőnyeg borított Arany 
paszomántos inasok futkároztok fel és alá 
várva árok és — legalább jelenleg - ur 
pöjök parancsát.

rongyokban szakad, s tüdeje mint a ko 
vács fúvója, azt miveli, és a közönség 
nagyot lélegzik, örülve vagy bosszankod­
va a mint várakozása-teljesült, vagy ab­
ban csalódott.

De kezdődik a verseny.
I. Két évesek közül. 200 drb. 

10 frankos aranyért. 7 nevezés közül fu­
tott három ; nyert Zichy Béla gr. Kitty 
nevű pely kanezája pár lóhosszal.

II. Nagy Handicap 800 frt egyleti 
díjért 2 nevezés közül Zichy Béla gróf 
Merénye nyert Sztáray János gr. Dagmárja 
ellen, 8 lóhosszal daczára, hogy a pálya 
3/4-éig Dagmár dicsőségesen vezetett.

III. 200 drb 10 francos arany állam- 
dijjért 6 nevezés közül futott 2 ló. Győz­
tes lett Sztáray János gróf. Kis-babája, 
Zichy Béla gr. Mis Pleydel-je ellen. A 
verseny erős volt, nem egészen 3 perez 
alatt járták le a 2400 méter távolságot, 
s Kis baba alig egy ló fejjel vitte el° a 
babért. Meg a kétszáz sárga csikót

Befejezte a versenyt: a gazdálkodók 
(es nem főldészek ? !) versenye, hol a szol­
noki lókupeczek, a Kérédiek lovai vitték 
el a dijjat. Különben öt ló futott; 2 ide­
való, 3 a nevezetteké, mely három közül 
egy kis sárga karcsú paripa volt az első. 
Sajátságos, hogy épen Debreczen csak két 
lovat állított a pályára.

Második nap.

Idő a tegnapi. A versenyt Debreczen 
varos I. 100 dr. aranyáért kezdték meg 
d nevezés közzül futott 2. nyert Sztárai
Janos gr. „Kisbabája'I“

Igen, mert Kálmán még eddig nem 
gondolt a nősüíésre s most pár hétre Alf­
réd bájos és szellemdus nővérével Irénnel 
volt vendége. A gondatlan falusi élet pró­
zai egyhangúságából pár hétre a zajos fő­
varosba költöztek, részint szórakozás, ré 
szint némi bevásárlás végett. Irén épen 
reggeli toilettjével volt elfoglalva, midőn 
a szobaleány léleknélkül rohant be hozzá 
és jelenté, hogy a nagyságos urat véresen 
hoztak haza.

Iién alig hitt fülének, a borzalom 
egy bizonyos neme végig futotta idegeit s 
rohant le a lépcsőkön. A folyosón a bá 
róval találkozott ...

7 Nagysád! vérző szívvel kell tud 
tara adnom, hogy kedves bátyja ma reg­
gel egy végzetes párbajban megsebesült és 
állapota — — _

— Bátyám ? Bátyám ? Megyek ! .. 
Hol van ? Sokszor mondtam neki, ne kezd­
jen azzal az emberrel! De nem ért a be- 
izéd semmit vakká tette a szenvedély és 
kiért ? . . . miért ? . . . Most beteljesedett 
a fajó jóslat! — s a magasztos lelkű nő 
zokogni kezdett . . .

Benyitottak a terembe, melynek kö- 
zepén feküdt fehérrel letakart nyngágven 
félig tilő, félig fekvő helyzetben a ghal- 
aoitiö . arczának dalt vonásai szelídül- 
tok . . . halvány fénytelen szemével moz«

tély csütörtökön tartatik meg a czegléd 
utczai Király vendéglőben. Benedek Sán­
dor évek óta fáradbatlan harezosa volt a 
debreczeni hírlapirodalomnak, s mint ilyen, 
maradandó emléket hagy maga után. Azt 
hisszük, tisztelői kőéül nagy számmal fog­
nak sietni a derék ifjúval még egyszer 
kezet szoritani. — Az estélyen mindenki 
tetszése szerint étkezik. — Akik ez esté­
lyen megjelenni óhajtanak, szíveskedjenek 
neveiket a „Debreczen“ szerkesztőségénél 
letett ivén feljegyezni.

* Sokadalom. Az őszi országos vá­
sár rendkívül népes volt. Az utczákon 
csak nagy Ugygyel bajjal lehetett közle­
kedni. Nem érdektelen felemlíteni, hogy a 
vásár tartama alatt kihágások nem tör­
téntek.

* A kereskedő ifjak önképző egye­
sülete t. tagjait értesiteni, hogy leszállí­
tott áru színházi jegyekre Jánossi József 
egyesületi pénztárnok nrnál válthatók. Deb- 
reczen 1881 október 10. Shvarcz Gyula 
titkár.

* A szabadelvű párt, mint hall­
juk, a harmadik kerületben Körösi 
Sándor jogUnárt lépteti fel.

* A D. N. Értesítő szerkesztését 
Szombati János tanár vette át.

* Az adriai biztositó társulat 
debreczeni főUgynökségének vezetésével 
az eddigi vezérfelügyelő Hausner La­
jos ur lön megbízva.

A pálinka-regálét a műit hé­
ten adták ki bérbe árlejtés utján. Az ár­
ejtés igen élénk volt s vidékről is több 
vállalkozó jelentkezett. Az árlejtés ered-

őVáitoz. 
vehető tieui

menye az lett, hogy az .eddigi bérlők 
Áron Miksa és társa 34,999 írts-titikre* 
vették ki a regálé-jogot, tehat 10 
írttal többért, mint eddig. Miutba.ljuk 
árlejtés után 5 ezer írttal ennél id jj* 
gyobb utóajánlat tétetett, mely azonban' 
miután az árverési feltételek metr 
tatását kívánta, figyelembe 
volt. —

* Zeneestély. Benczi Gyula és Nagy 
Jakabnak zeneestélye csakugyan megt^. 
tatott tegnap este, a rendőrség ésheiyoei 
czigányság által támasztott nemi-nemit aka. 
dályok daczára. A Frohner-szálloda kávéi 
házi helyisége teljesen megtelt közönség 
gél, mely a két világhírű művészt meg 
hallgatni összesereglett. Helyet is alig ‘ 
hetett találni a megállásra, nem hogy je. 
ülni lehetett volna mindenkinek. A mi már 
magát a zene-estélyt illeti, a közönség
roX BaenezinG™u.ánaankSzkene£ara mTpáti*

le“me‘ oda VÍlte zenekarát, hogy a ' 
nehezebb technikai feladatokat bám.la f 
könnyedséggel sőt bravúrral oldjTm? 
A zenekart különben ezentúl az erő f

?*• h0gy inkább tüzzeí miniből" 
vadozó belsőséggel játszanak ; intább 1' 
főhoz, mint a szívhez szóknak a Ií w 4 
Jakab urat, ősz tilinkó király t" iJleT 
kan játszott, de valahányszor betefuif 
rázs sípjába, el némult a 2ai Z1-!*' 
megszűntek az andalító hans-ok ’ -if8 midön
jutalmazta a művészt. Egjfébhá^tTVT 
ner-féle helyiséír nem » u rant a Efoh-
roll választ™ szak volt, 5*^; 
galas a nagjmérvu tolongás dlozárl 
eytO volt. Czélszertibb lenne ,X

dulatlanul tekintett egy pontra*. . . a fáj­
dalom lezárta ajkait . . . csak kezét tartá 
még mindig görcsösen üsszeszoritva, mintha 
most is ellenére akarna rohanni.

Irén letérdelt a nyugágy előtt, fejét 
ebajtá szélére, — sűrűn omló könyei el­

árulták a fájdalmat, mit szeretett bátyjá­
nak gyászos esete szivének okozott.

Kálmán és az orvosok a túlsó olda- 
on állottak, lesve a nehéz betegnek min 

den mozdulatát.
Körülbelől félóra eltelte után jóté­

kony álomra szenderiilt s már rég elmúlt 
a dél, midőn szemeit fólnyitá. Pár perezre 
eszmélete visszatért.

Irén! Kálmán! — susogá alig 
érthető hangon — Ígérjétek meg, hogy 
. . . halálomat . . . nem . . "
. . meg . . . bosszulni . .

sze . . . szeretem 
E névvel ajkamon 

. halni . - . s
szavam is . . . bocsánat lesz! . . . .

Némán intettek „igen“ t, mért a 
meghatottságtól sem a jó barát' sem a
drága testvér nem tudott szóhoz jutni. _
A betegnek a beszéd meg volt tiltva] de 
ő nem törődött ezzel, elakarta mondani 
azt a mi szivén feküdt, pedig meglátszott 
hogy minden egyes szó mily nagv meel 
erőltetésébe került, °

hangversenyt rendezni nazvobh ■ gy be-. * - aem b„, kbiTkt íj£í

kéri érdüíes el6l1árMgr,eUy,2^|jl,£m«;'

6. 1 V;ir0acl‘k Uium‘ Ntotoí Mik
ŐS, végzett jogasz, mint értesülünk a h í"

* E§y fejfáról. A v.. ni v. 
metóben a következő sir felirat "olmható: 

„Itt nyugszik Kis Kati becctl'etcs 
hajadon, élt 55 éveket 

Szomorodott szivvel gyászolja 
szerető fia István.*

Az Érmellék is nagyban készül 
a küszöbön álló szüretekhez, a hires bor­
termő helyen e hó 24-én veszi kezdetéta 
szüret. Legtöbb helyen közép termést re- 
mélnek. Ahol a ragya nem bántotta a sző- 
lut, igen szépen mutatkozik.

. Á farkasok garázdálkodása 
mind több és több panaszra ad okot Teg­
nap kora reggel három szekeren salyii 
emberek indultak el falujokból, a nagy- 
váradi hetivásárra. Nem messze a faluiéi 
a nyílt országúton, három farkas támadta 
meg a társaitól kissé különvált első jár­
müvet. — Szeresére a veszélyt távolból 
szemlélő többi szekeresek lóhalálábó! meg- 
érkeztek s együttes fellépésünknek köszön- 
hető, hogy semmi nagyobb baj nem tör­
tént. Az azonban már nem volt megaka­
dályozható, hogy a vadállatok egyike ősz- 
sze ne marja, a szegénye szekeresgazda fél-

8 -éves -trikóját. A -cradí
I — bála a fegyver add 
a telt nem vehettek, az e| 
I dennemü eszközt néikt 
I váncsiak vagyunk reá 
; még existálni a vadat 
) lyeknek behf;;ási kölfj 

tényleges jövedelmet.
* Színház. Tegí 

került színre Sardou 
el !“ ez. vígjáték a. Az
a Krecsányiné és Halm| 
nem egyszer szakítottál 
közönség zajos tapsai. 
.Piros bugyelárisa“ adj 
számú közönség alőtt.
Sz. Némethné, Egri, Nej 
tek játszották.

* Gyászjel ént ésj 
tudatjuk tisztársunk Nél 
ónnak Hajdumegye Y| 
1881. évi október hó 
betegség után, életének I 
tént elhunytat. Szereteti 
társunk a megye széke! 
belvét hitvallás szerintii 
tartás után folyó hó 10 [ 
kor fog a czegléd utcznj 
nyugalomra kísértetni, 
október 9-én. Hajdú váj

* Furcsa levél 
hidi postára egy levél 
kezőleg czimezve: , 
főbíró urnák, hogy adjl 
Sándor urnák, most lej 
dúlt haza a katonaságt 
nagyon felkérem önt. nj 
önnek hogy hívják,, de 
adni mentül előbb, merj 
pedig fizesse ki ö euneí 
gős ám ez, mentül előbj 
vánom, mert muszáj, 
kelyhid.

* Phylloxera. Aj 
fekvő Jabuka községbeli 
lóiéra vastatrix konstatá 
alá helyeztettek.

* Öngyilkosságökj 
pelbárthidi lakos mait 
náth János sógora házán 
iára magát felakasztotta] 
életében iszákos volt s 
öngyilkosságának okán1. 
Futó Zsigmondné múlt ij 
kutbau meghalva találta

I csétlen egy iió óta volt 
nagy mennyiségben élvej 
vetkeztében többnyire ü; 
ban volt s hihetően ez 
élettőli megválásra elhat;

* Boszorkány a 
A temesvári pályaudvart] 
fiatal boszorkány vonta 
figyelmét. A fiatal nő, —I 
vezheíö boszorkánynak, m 
sok ezók mókkai és férjJ 
paracsolgatni kezdett. Mi 
nem tetszett neki. Azutáj 
küldözgette és végül visj 
városban egy dobozért. m| 
volt. — A férj elszaladt.! 
nat is elrobogott. A hard 
lehordta az „ügyetlen, áll 
férjét éi kemény kifejezel

agy
liát!

meg

fogiá.. tok 
nem, mert 

. . . Korné- 

. . . . fogok 
utolsó . . .

Az orvosok újra megvizsgálták a se­
bet és fejcsóválva néztek öszsze. Nem 
hiszem — szólt az egyik halkan Kálmán- 
hoz — hogy a reggelt tnl élje !

— Mit? meghalni ? Az én bátyám 
meg fog halni ? . . . _ sikoltott Irén és 
eszméletéit vesztve ájultan rogyott le a 
haldokló testvér ágya előtt; úgy kellett 
fölemelni és erőszakkal elhurczolni____

IV.
A ménesi puszta gyönyörű kastélyá­

ban vígan mulatnak. Szinte bele fárad a 
czigány hegedűje, úgy huzza. Kivilá-itva 
minden tere.^ Kipirult arezok járják a 
csárdást. A vőlegény kéjes élvezettel le­
gelteti szemet menyasszonyán — a bájos 
Holióssy Kornélián, mintha nem történt 
volna semmi, mintha nem is ő voln*i az, 
ki pár nappal ez előtt lelőtte azt a sze­
rencsétlen embert, a ki jobban tarthatott 
volna számot a boldogságra, úgy uevet 
kaezag az örömtől — boldogságtól . . . 
Oda megy menyasszonyához, megragadja 
hófehér kezét s egy csókét nyem rá . . . 
de ez ajkának forró lehelletétö. összerez­
zen mintha valami jutott volna ezzébe, 
mindkét kezével fejéhez kap . . . talán, 
hogy elrejtse azt a pár kónycsepet, mely 
pilláit nedvesité. . . .

(Folyt, köv.)
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nak a várad székelvbidi vonal kiépítésé 
nél, tehát ezen ok miatt azon közvetítő, 
úgy szólván, az értekezletet mi előbb el­
oszlatható végzés hozatott, hogy várjuk 
be mit csinál Nagy-Várad a maga vasút­
vonalával.

Mi nem látjuk ezen okot elegendő­
nek a tervezett vasútvonal kiépítésének 
elhalasztására, mert a czél az, hogy Deb- 
reczen az érmellék érintésével behatoljon 
a szilágyságba, minden ejetre óhajtjuk, 
hogy most egyelőre Székelyhidon által 
Diósleg lenne a vég pont, de ha Diószeg 
most még ezen tervhez nem járulna, ne­
künk a vonalat ki kell Székelyhidig épí­
teni, ha Diószeg látni fogja, hogy igen is 
komoly akarata mind Debrecennek, mind 
Székelyeid, és a közbe eső községeknek 
a vonat kiépítése, Diószeg fogja sürgetni 
a váradi érdekeltségéből! kilépését, mert 
Diószeg értelmes községe tudja azt, hogy 
az ö városuk mentői tovább lesz a vég­
pont, annál nagyobb lesz az előnye min­
den. közbe eső községek s városok felett.

Székelyhid, ba bár már obligóban 
van is szemben Nagyváraddal, csatlako­
zta a Debreczen-székelyhidi vonalhoz, mert 
jól felfogott érdeke követeli, tehát a Deb- 
reczen és székelyhídi vonal kiépithetésé 
nek nem áll semmi más az útjában, mint 
az örökös vekengés és a Várad felé ka­
csintgatna, pedig hát ennek a vonalnak 
egyelőre Váraddal semmi köze, ha Várad 
Szükségét látja, majdan ő is kiépítheti a 
magáét Diószegig, s mi ennek is csak 
örülni fogunk.

reg és polgárok kö ÖP, a mi na»y voiá- 
sokban most is meg van. Látható olt 
az országos csapásoknál, midőn táborik­
tól közkatonáig küzdöttek érettünk, át­
ható a polgárság magatartásán, mely tsz­
teli, becsüli, szereti azokat, kiknek fclala- 
tata vérüket értünk ontani. Voltak eajiá- 
latos események, de a felség érzülete egy­
felől, másfelől nemzetünk nagy többségé­
nek józansága el fog enyésztetni mimen 
disharmóniára törekvést, mert mindeiütt 
meg fog győződni, hogy csak e két ebm 
együtes működése virágoztatja fel hazun­
kat. —

Debreczeni lóverseny.
I sö nap.

Valóságos arany idő kedvezetl a

II. 500 frt egyleti dijjért 4 nevezés 
közzül futotf 3 nyert a Kis baba.

III. 350 dr. 10 frankos aranyért 4 
nevezés közzül pályázott 1. 7 perez alatt 
futván meg a tért.

IV. 150 drb 10 frk aranyért 5 ne
vezés közzül futott 3, nyert Sztárai János 
Balatonja. *

V. Vigasz-versenyen a dicsőséget 
Stabemberg József gróf névtelen 3 éves 
pej kanezája vitte haza.

S ezzel befejeztetett nz őszi lóver­
seny Debreczenben, — s a vándor pari­
pák mennek más tájakra szerezni lábaik 
gyorsasága által több babért és — pénzt. 
Közönség mindkét nap szép számmal je­
lent meg és épen nem lehet panasza, hogy 
jól ne mulatott volna.

Kormánypárti felirati javaslat.
A kormánypárt válaszfelirati javas­

lata főbb pontjaiban következő :
Mindig örvendetes a találkozás trón 

és nemzet között. Kétszeresen most, mi­
dőn egy békekorszak alkotásaira vagyunk 
felhiva, menten háború kilátásoktól mun­
kálkodhatunk a trónbeszédben hangozta­
tott fontos ügyekben. — Készséggel tár­
gyaljuk a Szerbiával kötött egyezménye­
ket, remélvén a kölcsönös érdekek, mél­
tányos kielégítését s ebből folyólag az 
egyetértést a két állam között.

Az évenként meguju ó árvizek és 
belvizek csapásait enyhíteni, s ez állandó 
veszélyt rendszeres vizszabályozási műve­
lettel elhárítani még ezen ülésszak alatt 
feladatunk. Munkálkodásunk legfőbb té 
nyezője az általános békés hangulat.

Ezen békés állapotnak köszönhető 
főkép a hazánkban észlelhető jóllét, (!!) mely 
hitelünknek megszilárdulására vezetett és 
el fog vezetni az államháztartási egyen­
súlyhoz is. Ez nagyon nehéz, mert sok 
kötelezettségünk van kifelé és sokat ki­
van belszervezésünk is; uj terheket pedig 
osak azon határig róhatunk, a meddig a 
polgárok jóléte (!) meg fogja engedni. 
Leglényegesebb kiadást a véderő igényel.

A megtakarítás e téren nehéz, mert 
hadseregünknek arányban kell lenni a 
többi Európával. De nagy áldozattainak 
kárpótlása van a tekintélyben, melyet 
állomunknak a hadsereg szerez (!) és a nagy 
és. méltó elismerésben, melyben a hadse­
reg külföld a lőtt is részesül a honvédség 
gél együtt, melyben trónunknak, orszá­
gunknak támaszát, s alkotmányos fejlő­
désünknek biztosítékát látjuk.

Ápolni fogjuk az egyetértést hadse-

sport e nemének hol nagy gondal felne­
velt, idomított állatok, közönség gyönytrü- 
ségére, nagy urak használatára, esetleg 
kárára — őrült sebességgel kcrgettetiek 
tarka-ruhás sihederek által a távol czél 
felé. A zsokke felállva nyergében, előre 
görnyed hogy a szélnek mentül kevesebb 
tért adjon, s nehogy lemaradjon a vágtitó, 
ina-szakadtáig erőlködő lóról. Az agár ter­
metű sovány, nagy gérbiez lábú, vékony- 
nyakú, kistejö, nagy szemű, csoda-jósiág 
kilóg a gyepre. Fájdalmasan tekint az 
emelvényen ülő pályabíróra, és megcsen­
dült a hir harang. Kezdődik a futás. 
Mint puskából ki lőtt golyó, repül ló és 
lovag! a bő ingujj repkedve dagadoz a 
patkóvá görnyedt zsoké karjain. — Most 
egyik majd másik jut előre, végre a lé­
legzetét viszatartó közönség feszült figyel­
me kíséretében néhány perez múlva be­
érnek a czélhoz. A zsokke arcza piros, 
a ló szeme kidiódzott, testéről a tajték 
rongyokban szakad, s tüdeje mint a ko­
vács fúvója, azt miveli, és a közönség 
nagyot lélegzik, örülve vagy bosszantod 
va a mint vára kozása - telj esült, vagy ab­
ban csalódott.

De kezdődik a verseny.
I. Két évesek közül. 200 drb. 

10 frankos aranyért. 7 nevezés közül fu­
tott bárom ; nyert Zichy Béla gr. Kitty 
nevű pely kanezája pár lóhosszal.

II. Nagy Handicap 800 frt egyleti 
díjért 2 nevezés közül Zichy Béla gróf 
Merénye nyert Sztáray János gr. Dagmárja 
ellen, 8 lóhosszal daczára, hogy a pálya 
3/4-éig Dagmár dicsőségesen vezetett.

III. 200 drb 10 francos arany állam- 
dijjért 6 nevezés közül futott 2 ló. Győz­
tes lett Sztáray János gróf. Kis-babája, 
Zichy Béla gr. Mis Pieydel-je ellen. A 
verseny erős volt, nem egészen 3 perez 
alatt járták le a 2400 méter távolságot,
8 Kis baba alig egy ló fejjel vitie ef á 
babért. Meg a kétszáz sárga csikót.

Befejezte a versenyt: a gazdálkodók 
(és nem főldészek ? !) versenye, hol a szol­
noki lókupeczek, a Kérédiek lovai vitték 
el a dijjat. Különben öt ló futott; 2 ide­
való, 3 a nevezetteké, mely három közül 
egy kis sárga karcsú paripa volt az első. 
Sajátságos, hogy épen Debreczen csak két 
lovat állított a pályára.

Második nap.

dag patak hömpölygőit tovább ... a 
golyó mellét fúrta át, az orvosok életve­
szélyesnek jelenték ki a sebet . . .

Kázmér segédeivel gyorsan elhajta­
tott a dráma színhelyéről, megcsak vissza 
sem nézett, pedig a becsület már helyre 
rplt állítva, a frivól játszás az élettel már 
véget ért s nevéről lemosta már a szeny- 
foltot az elesett ellenfél kiömlő vére

Kálmán szeméből két könycsepp 
gördült ki, midőn igy látta barátját esz­
méletlenül, végóráján ... A halál lehel- 
leiével ajkán ... Az orvosok gyorsan be- 
kötézték a sebet s a gyászos menet meg­
indult lassan lépésben ; mert a sebesült 
iszonya fájdalmakat érzett . .

Idő a tegnapi. A versenyt Debreczen 
varos I. 100 dr. aranyáért kezdték meg. 
3 nevezés közzül futott 2. nyert Sztárai 
Janos gr. „Kis babája !“

U JD0NSÁ60K.

* Szerencsétlen kerület. A deb- 
f reczeni 3-ik kerületben ismét megindul­
nak a választási mozgalmak, ezúttal ká- 
rom év óta ötödizben. Mig más kerület 
bárom évben csak egyszer választott kép­
viselőt, addig ez a kerület négyszer volt 
a tűzben. 1878-ban általános választások­
nál Molnár György ellenében a függet­
lenségi báró Baldácsy lett a győztes, ő

j azonban pár nap múlván meghalván, nj 
I választás történt, s ekkor Molnár György 
' győzött. Majd Molnár György is jobb ha- 
j zában költözött, s az uj szavazásnál Műd 
Irony Soma neve jött ki győztesen az ur- 
' nából. Az idén roppant presszióval Tisza 
I Kálmánt választották meg, ő azonban le- 
1 modott. Eszerint most ötödizben fognak 
szavazni e kerület választói.

* Benedek Sáidor távozó hirlap- 
I iró társunk tiszteletére rendezendő buesues- 
tély csütörtökön tartatik meg a czegléd 
utczai Király vendéglőben. Benedek Sán­
dor évek óta fáradhatlan harezosa volt a 
debreczeni hírlapirodalomnak, s mint ilyen, 
maradandó emléket hagy maga után. Azt 
hisszük, tisztelői köetil nagy számmal fog­
nak sietni a derék ifjúval még egyszer 
kezet szorítani. — Az estélyen mindenki 
tetszése szerint étkezik. — Akik ez esté­
lyen megjelenni óhajtanak, szíveskedjenek 
neveiket a „Debreczen“ szerkesztőségénél 
letett ivén feljegyezni.

* Sokadaloill. Az őszi országos vá­
sár rendkívül népes volt. Az utczákon 
csak nagy ügygycl-bajjal lehetett közle­
kedni. Nem érdektelen felemlíteni, hogy a 
vásár tartama alatt kihágások nem tör­
téntek.

* A kereskedő ifjak önképző egye­
sülete t. tagjait értesíteni, hogy leszállí­
tott áru színházi jegyekre Jánossi József 
egyesületi pénztárnok nrnál válthatók. Deb­
reczen 1881 október 10. Shvarcz Gyula 
titkár.

A szabadelvű párt, mint hali 
juk, a harmadik kerületben Körösi 
Sándor jogUnárt lépteti fel.

* A D. N. Értesítő szerkesztését 
Szombati János tanár vette át.

* Az adriai biztositó társulat 
debreczeni foügynökségének vezetésével 
az eddigi vezérfelügyelő Hausner La­
jos ur lön megbízva.

* A pálinka-regálét a múlt hé­
ten adták ki bérbe árlejtés utján. Az ár­
ejtés igen élénk volt s vidékről is több 
vállalkozó jelentkezett. Az árlejtés ered­

ül.
Báró Ákossy Kálmán nyaralója a 

sugárúton volt. Gyönyörű fekvésű park kö 
xepén pompás kastély állott, melyet bora 
tavasztól késő őszig zöld folyondár és rep- 
kény árnyalt egészen körül, "Előtte szökő­
kutak, rózsalugasok és márvány ülő he­
lyek kínálkoznak bájaikkal ... a termek 
belsője művészi berendezésű volt, szobrok 
remek festvények disziték a falakat, me! 
lyeket drága goblin szőnyeg borított Arany 
paszomántos inasok futkároztok fel és alá 
▼árva urok és — legalább jelenleg — ur- 
nöjők parancsát. 6

Igen, mert Kálmán még eddig nem 
gondolt a nösülésre s most pár hétre Alf­
réd bájos és szellemdus nővérével Irénnel 
volt vendége. A gondatlan falusi élet pró­
zai egyhangúságából pár hétre a zajos fő­
városba költöztek, részint szórakozás, ré 
szint némi bevásárlás végett. Irén épen 
reggeli toilettjével volt elfoglalva, midőn 
a szobaleány léleknélkül rohant be hozzá 
és jelenté, hogy a nagyságos urat véresen 
hoztak haza.

Irén alig hitt fülének, a borzalom 
egy bizonyos neme végig futotta idegeit s 
rohant le a lépcsőkön. A folyosón a bá 
róval találkozott ...

— Nagysád! vérző szívvel kell tud 
tara adnom, hogy kedves bátyja ma reg-
gel egy végzetes párbajban megsebesült és 
állapota — — - -

Bátyám ? Bátyám ? Megyek ! . . . 
Hol van ? Sokszor mondtam neki, ne kezd­
jen azzal az emberrel! De nem ért a be­
széd semmit vakká tette a szenvedély és

? ; * • ra'órt ? . . . Most beteljesedett 
a fájó jóslat! -— s a magasztos lelkű nő 
zokogni kezdett . . .

Benyitottak a terembe, melynek kö- 
zepén feküdt fehérrel letakart nyugágyon 
felig ülő, félig fekvő helyzetben a hal- 
aoKiö . arczának dalt vonásai szelidül- 
wk . . . halvány fénytelen szemével moz­

dulatlanul tekintett egy pontra*. . . a faj­
dalom lezárta ajkait . . . csak kezét tartá 
még mindig görcsösen üsszeszorirva, mintha 
most is ellenére akarna rohanni.

Irén letérdelt a nyugágy előtt, fejét 
lehajtá szélére, — sűrűn omló könyei el­
árulták a fájdalmat, mit szeretett bátyjá­
nak gyászos esete szivének okozott.

Kálmán és az orvosok a túlsó olda­
lon állottak, lesve a nehéz betegnek min­
den mozdulatát.

Körülbelől félóra eltelte után jóté­
kony álomra szenderiilt s már rég elmúlt 
a dél, midőu szemeit főnyitá. Pár perezre 
eszmélete visszatért.

— Irén! Kálmán! — susogá alig 
érthető hangon — Ígérjétek meg, hogy 
. . . halálomat . . . nem . . . fogja.. tok
• • meg . . . bosszulni . . . nem, mert 
úgy . . . sze . . . szeretem . . . Korné­
liát! . . E névvel ajkamon .... fogok
• • • meg . . . halni . - . s utolsó . . . 
szavam is . . . bocsánat lesz! . . . .

Némán intettek „igen“ t, mért a 
meghatottságtól sem a jó barát1 sem a
drága testvér nem tudott szóhoz jutni. _
A betegnek a beszéd meg volt tiltva* de 
ő nem törődött ezzel, elakarta mondani 
azt a mi szivén feküdt, pedig meglátszott 
hogy minden egyes szó mily nagy meg! 
erőltetésébe került. ^ s

ménye az lett, hogy az .eddigi bérlik 
Áron Miksa és társa 34,999 írt s-99 grJ 
vették ki a r.-gále- - jogot, tehat io,iQ 
frttal többért, mint eddig. Mint ha.ljuk u 
árlejtés után 5 ezer frttal ennél id i 
gyobb utóajánlat tétetett, mely azonban* I 
miután az árverési feltételek megváltói! I 
tatását kívánta, figyelembe vehető nem I 
volt. — ™ I

* Zeneestély. Benczi Gyula és Na,y I
Jakabnak zeneestélye csakugyan megj 
látott tegnap este, a rendőrség és helyűt i 
czigányság áltál támasztott nemi-nemü aka! 
dályok daczára. A Frohner-száiloda kávéi 
házi helyisége teljesen megtelt közönség 
ge!, mely a két világhírű művészt meg 
hallgatni összesereglett. Helyet is alig ‘ 
hetett találni a megállásra, nem -hogy l, j 
ülni lehetett volna mindenkinek. A mi máit 
magát a zene-estélyt illeti, a közönség
Sí. Benézi11 ulE'ztneíarí mT^t’

könnyedséggel sőt bravúrral oldiT 8 
A zenekart különben ezentúl az erő “it 
lerazi, és az hogy inkább tűzzel mt, t ti"
vadezo be ,„.éggel játszanak , iSb ! 
fohoz, mint a szívhez szóknak a w 1 
Jakab urat, ősz tilinkó királyt* ükü 
ki, jatazou, d, »
razs sípjába, el némult a zai 2 „Ja

Er
hangversenyt rendezni nagyobb helyise? 
ben. e, - nem bor k6z, ? két

* Ahol a császár ur 4 h ; • 
kén érdeme, cMjérósíg „ ttatiufti 
kotmanyos magyarkirálvt 4 lJ . a,Z a1' nak nagy lermlben'Ägg

nemet világból való arczkéne ,u- gy 
Ferencz Jósef I. KaiserTon O.
, * Városunk 'ImZ mZ'm
ló,, végzett jogász, mint érte,mm,k,J,

* ESy fejfáról. A v..........ni u. I
metóben a következő sir felirat olvasható: ,

„Itt nyugszik Kis Kati becctlíefcs 
hajadon, élt 55 éveket.

Szomorodott szívvel gyászolja ,
szerető fia István.“ 1

* Az Érmellék is nagyban készül 
a küszöbön álló szüretekhez, a hires bor­
termő helyen e hó 24-én veszi kezdetét a 
szüret. Legtöbb helyen közép termést re­
mélnek. Ahol a ragya nem bántotta a sző­
lőt, igen szépen mutatkozik.

. A farkasok garázdálkodása
mind több és több panaszra ad okot. Teg­
nap kora reggel három szekeren salyii 
emberek indultak el faiujokból, a nagy­
váradi hetivásárra. Nem messze a falutól í 
a nyílt országúton, három farkas támadta I 
meg a társaitól kissé különvált első jár* | 
müvet. — Szeresére a veszélyt távolból 
szemlélő többi szekeresek lóhalálábó! meg­
érkeztek s együttes fellépésünknek köszön- 
hető, hogy semmi nagyobb baj nem tör­
tént. Az azonban már nem volt megaka­
dályozható, hogy a vadállatok egyike ősz- 
sze ne marja, a szegény szekeresgazda fél-

I -éves -«ri kijét. A etttdi
gj — bála a fegyver add 
I telt nem vehettek, az e| 
I dennemü eszközt nélkt 

váncsiak vagyunk reá 
még existálni a vadat 
lyeknek behr; :ási kölíq 
tényleges jövedelmet.

* Színház. Teg: 
került színre Sardou 
el !“ ez. vigjátéka. Az 
a Krecsányiné és Halmi 
nem egyszer szakították! 
közönség zajos tapsai. 
„Piros bugyelárisa* ad| 
számú közönség előtt, i 
Sz. Némethné, Egri, Né 
lek játszották.

* Gyászjelentés 
tudatjuk tisztáisunk Nej 
ónnak Hajdumegye \ [ 
1881. évi október hó "j 
betegség után, életének! 
tént elhunytat. Szereteti 
társunk a megye székel 
helvét hitvallás szerinti! 
tartás után folyó hó 10j 
kor fog a czegléd utcztj 
nyugalomra kisértetni, 
október 9-én. Hajdú váj

* Furcsa levél ej 
hidi postára egy levél 
kezűleg czimezve: 
főbíró urnák, hogy adjl 
Sándor urnák, most lej 
dúlt haza a katonasága 
nagyon felkérem önt. nj 
önnek hogy hívják,, de 
adni mentül előbb, merj 
pedig fizesse ki ö enne! 
gös ám ez, mentül előbj 
vánom, mert muszáj, 
kelyhid.

* Phylloxera. Aj 
fekvő Jabuka kiizségbeli 
loxéra vastatrix konstatál 
alá helyeztettek.

* Öngyilkosságokj 
pelbárthidi lakos múlt nj 
náth János sógora házát 
Sára magát felakasztotta] 
életében iszákos volt s 
öngyilkosságának okán1.] 
Futó Zsigmondné múlt 

I kutban meghalva találta 
csétlen egy hó óta volt 
nagy mennyiségben élvei 
vetkeztéhen többnyire ö; 
ban volt s bibetően ez 
élettöli megválásra elhaí

* Boszorkány a 
A temesvári pályaudvari] 
fiatal boszorkány vonta 
figyelmét. A fiatal nő, - 
vezbetö boszorkánynak, n 
sok ezók mókkai és férje 
paraesolgatni kezdett. Ml 
nem tetszett neki. Azutáj 
küldözgette és végül visJ 
városban egy dobozért, ml 
volt. — A férj elszaladt.! 
nat is elrobogott. A hard 
lehordta az „ügyetlen, álj 
férjét éi kemény kifejezd

Az orvosok újra megvizsgálták a se­
bet és fejcsóválva néztek öszsze. Nem 
hiszem — szólt az egyik halkan Kálmán­
hoz — hogy a reggelt túl élje !

— Mit? meghalni ? Az én bátyám 
meg fog halni? ... - sikoltott Irén és 
eszméletéit vesztve ájultan rogyott le a 
haldokló testvér ágya előtt; úgy kellett 
fölemelni és erőszakkal elhurczolni — —

IV.
A ménesi puszta gyönyörű kastélyá­

ban vígan mulatnak. Szinte bele fárad a 
czigány hegedűje, úgy huzza. Kivilágítva 
minden tere.^ Kipirult arezok járják a 
csárdást. A vőlegény kéjes élvezettel le­
gelteti szemét menyasszonyán — a bájos 
Hollóssy Kornélián, mintha nem történt 
volna semmi, mintha nem is ö volna az, 
ki pár nappal ez előtt lelőtte azt a sze­
rencsétlen embert, a ki jobban tarthatott 
volna számot a boldogságra, úgy uevet 
kaezag az örömtől — boldogságtól . . . 
Oda megy menyasszonyához, megragadja 
hófehér kezét s egy csókét nyem rá . . . 
de ez ajkának forró lehelletétö. összeiez- 
zen mintha valami jutott volna ezzébe, 
mindkét kezével fejéhez kap . . . talán, 
hogy elrejtse azt a pár kónycsepet, mely 
pilláit nedveaité. . . .

(Folyt, köv.)

Tisztele 
csea tudomásár 
tamára

kész

Széchényi-utczal 
építendő sátorbí

Ajánlom
szolgáltatásomat



get
vés

vér­
it ri-

I ;i 1 k
rzt.
I je-
"gy

ko­
kul
La-
Let
ép
lOlt

ret 
r ®I uj
rgy
La­
bel
(-r-
Sza
le­
ak

rpI'd-
1(1
ln-

a
l:n.
kzt

■k
K
ek

bél

;zés' menye az lett, hogy az .eddigi bérlők 
Áron Miksa és tarsa 34,999 tn s 99 ktert 

t 4 vették ki a n-gále jogot, tebat 10,uuu 
att írttal többért, mint eddig. Mint ba.ljuk, ux 

I árlejtés után 5 ezer írttal ennél is na- 
ne- gyobb utóajánlat tétetett, mely azonban 
xos miután az árverési feltételek megváltoz­

tatását kívánta, figyelembe vehető nem 
volt. —

Zeneestély. Benezi Gyula és Nagy 
.Jakabnak zeneestéiye csakugyan megtar­
tatott tegnap este, a rendőrség és ueiyneá 
czigányság áltál támasztott nemi-nemu aka­
dályok daczára. A Frohner-szálloda kávé­
házi helyisége teljesen megtelt közönség- 
gél, mely a két világhírű művészt meg. 
nailgu tni összesereglett. Helyet is alig le­
hetett találni a megállásra, nem hogy le­
li.ni lehetett volna mindenkinek. A mi már 
magat a zene-estéíyt illeti, a közönség 
egyátalán nem panaszkodható osaiódás- 
roi. Benezi Gyulának zenekara ma párat- 
lan az országban. Szigorú íigyelmezetiség 
áitai a legcsekélyebbre is kiterjedő figye 
lemmel oda vitte zenekarát, hogy a 
nehezebb technikai feladatokat bámulatos" 
könnyedséggel sőt bravúrral oldja me«r 
A zenekart különben ezentúl, az erő 
lemzi. és az, hogy inkább tűzzel, mint ol- 
vadozo belsőséggel játszanak ; inkább a 
í rhöz. mint a szívhez szólanak. A mi Nagy 
Jakab urat. ősz tilinkó királyt illeti, ő rit­
kán játszott, de valahányszor bele fújt va- 
razs sipjaba, el némult a zaj, és midőn 
megszűntek az andalító hangok, viharos tans 
jutalmazta a művészt. Egyébiránt a Froh- 
ner-fé.e helyiség nem a legszerencsésebben 
\olt \áiasztva szűk volta miatt. A felszol­
gálás a nagymérvű tolongás daczára kié- 
légitő \olt. L'zélszerübb lenne talán egy 
hangversenyt rendezni nagyobb helyiség­
ben, es — nem bor közt a két művész­
nek.

* Ahol a császár ur. A h.jmás- 
ken erdemes elöljáróság is tiszteli az al­
kotmányos magyarkirályt. A községháza- 
nak nagy termében ott függ ennek egy

r , német világból való arezképe, aláirara : 
kér herei.cz Josef I. Kaiser von Oesterreich

* \ árosunk szülötte Nánássy Mik­
lós, végzett jogasz, mint értesülünk, a hely- 
beli kir. adófelügyelőségnél fogalmazó »ya- 
kornokká kineveztetett. OJ

* Egy fejfáról. A v.......... ni te-
a- i metuben a következő sir felirat olvasható:

I -lu nyugszik Kis Kati becrilletcs
pe-1 hajadon, élt 55 éveket.
p a j Szomorodott szívvel gvászoija
or-1 szerető fia István*. “

* Az Érmellék is nagyban készül 
rc'j a küszöbön álló szüretekhez, a hires bor- 
r:\termo helyen e hó 24-én veszi kezdetét a 
,eI: szüret. Legtöbb helyen közép termést re- 
b mélnek. Ahol a ragya nem bántotta a sző-

I lót, igen szépen mutatkozik.
A farkasok garázdálkodása

mind több és több panaszra ad okot. Teg-
II nap kora reggel három szekérén salyii 

, emberek indultak el faiujokból, a nagy­
ét, varadi hetivásárra. Nem messze a falutól

. a nyílt országúton, három farkas támadta 
ft I meg a társaitól kissé különvált első jár­

müvet. — Szeresére a veszélyt távolból 
szemlélő többi szekeresek lóhalálábó! meg­
érkeztek s együttes fellépésünknek köszön­
hető, hogy semmi nagyobb baj nem tör­
tént. Az azonban már nem volt megáka- 

j dályozható, hogy a vadállatok egyike ö»z- 
szc ne marja, a szegény szekeresgazda fél-

la-

bb

Az orvosok újra megvizsgálták a se- 
; bet es fejcsóválva néztek üszsze. Nem 
hiszem — szólt az egyik halkan Kálmán- j hoz — hogy a reggelt túl élje ! " x

— Mit? meghalni? Az én bátyám 
meg fog halni ? ... — sikoltott Irén és 

I eszméletén vesztve ájuitan rogyott le a 
; haldokló testvér ágya előtt; úgy kellett 
fölemelni és erőszakkal elhurczolni — —

IV.
A méne>i puszta gyönyörű kastélya*

I ban vígan mulatnak. Szinte bele fárad a 
i czigáüj hegedűje, úgy huzza. Kivilágítva 
! miuden tere. Kipirult arezok járják a 
csárdást. A vőlegény kéjes élvezettel le­
gelteti szemét menyasszonyán — a bájos 
Hollóssy Kornélián, mintha nem történt 
vo;üu semmi, mintha nem is ő volna az, 
ki pár nappal ez előtt lelőtte azt a sze* 
rcucsétlen embert, a ki jobban tarthatott 
vo.na számot a boldogságra, úgy nevet 
kaezag az örömtől — boldogságtól . . • 
Oda megy menyasszonyához, megragadja 
hófehér kezet s egy csókét nyem rá . . . 
de ez ajkának forró ichelletéíó. összerez­
zen mintha valami jutott volna ezzébe, 
mindkét kezével fejéhez kap . . . talán, 
hogy elrejtse azt a pár kónycsepet, mely 
pilláit nedvesité. ...

(Folyt, kör.)

-éves -esi bóját. A cmdar-41!atokott -persze,
— bála a fegyver adónak, semmi elégté­
telt nem vehettek, az ehez szükségelt min­
dennemű eszközt nélkülöző fuvarosok. Ki 
vánesiak vagyunk reá, meddig fognak 
még existálni a vadat istápoló adók, me­
lyeknek behajlási költségei felülmúlják a 
tényleges jövedelmet.

* Színház. Tegnapelőtt másodszor 
került színre Sardou és Naja „Váljunk 
el !“ ez. vigjátéka. Az összevágó előadást, 
a Krecsányiné és Halmai élénk játékát 
nem egyszer szakították félbe a nagyszámú 
közönség zajos tapsai. Tegnap Csepregi 
„Piros bugyelárisa“ adatott szintén szép 
számú közönség előtt. A főbb szerepeket 
Sz. Xémethné, Egri, Németh, Tóth és Pén­
tek játszották.

* Gyászjelentés. Őszinte részvéttel 
tudatjuk tisztársunk Néhai Molnár Gede­
onnak Hajdumegve Várnagyának folyó 
1881. évi október hó 8-án nehány heti 
betegség után, életének 62-dik évében tör­
tént elhunytál. Szeretett barátunk és tiszt- 
társnők a megye székesházánál tartandó 
belvét hitvallás szerinti rövid gyászszer­
tartás után folyó hó 10 én délután 3 óra­
kor fog a czegléd utczai temetőbe örök- 
nyugalomra kisértetni. Debreczen, 1881. 
október 9-én. Hajdú vármegye tisztikara.

* Furcsa levél czim. A székely­
hídi postára egy levél érkezett a követ­
kezőleg czimezve: „ Hegyköz-Olasziban
főbíró urnák, hogy adja kezeibe Barna 
Sándor urnák, most legközelebb szaba 
dúlt haza a katonaságból, Debreczenből, 
nagyon felkérem önt. nevét nem tudom 
önnek hogy hívják,.de legyen szives át­
adni mentül előbb, mert sürgős és az árát 
pedig fizesse ki ö ennek a levélnek. Sür­
gős ám ez, mentül előbb kézbesíteni kí­
vánom, mert muszáj, Debreczenből Szé- 
kelyhid.

* Phylloxera. A Panesova mellett 
fekvő Jabuka községbeli szőllőkben a phyl­
loxera vastatrix konstatáltatván, szoros zár 
alá helyeztettek.

* Öngyilkosságok. Lovas Zsigmond 
pelbárthidi lakos múlt hó 29-én éjjel Ber- 
náth János sógora házánál a toruacz ága­
sára magát felakasztotta. A szerencsétlen 
életében iszákos volt s ez tulajdonítható 
öngyilkosságának okán1. — Micskei lakos 
Futó Zsigmondué múlt hó 27-én reggel a 
kutbau meghalva találtatott. A szeren­
csétlen egy hó óta volt már beteg, s a 
nagy mennyiségben élvezett pálinka kö 
vetkeztében többnyire önkívületi állapot­
ban volt s hihetően ez okozta, hogy az 
élettőli megválásra elhatározta magát.

* Boszorkány a pályaudvarban.
A temesvári pályaudvarban egy csinos, 
fiatal boszorkány vonta magára az utasok 
figyelmét. A fiatal nő, — mert méltán ne­
vezhető boszorkánynak, megszámithatatlan 
sok ezók mókkal és férjével jött, Aztán 
paracsolgatni kezdett. Majd ez, majd az 
nem tetszett neki. Azután férjét ide-oda 
küldözgette és végül vissza szalasztotta a 
városban egy dobozért, melyben uj kalapja 
volt. — A férj elszaladt, de ezalatt a vo­
nat is elrobogott. A barczias asszony jól 
lehordta az „ügyetlen, álmos, bárdolatlan“ 
férjét ée kemény kifejezéseiből egyik köz­

szolgának is akart juttatni, mire az föld­
höz csapta a dobozokat és igy szólt az 
asszonyhoz : „Hallja, kikérem azt magam­
nak ; én nem vagyok a férje és ha az 
volnék, majd meg tanítanám én. Nézze 
meg az ember az ilyen nagyságos asz 
szonyt.“ — »Szavait a körüiállók hangos 
hahotája követte, mire a fiatal boszorkány 
eltávozott.

* Magyarország a nemzetközi 
szocziállista kongresszuson. A Chur- 
ban ülésező kongresszus második ülésé­
ben, a különböző országok adatak jelen­
tést a szoczializmus ál hsáról. Magyaror­
szágról Ferenezy ur referált, kit, bevall­
juk őszintén, nem is ismerünk. Azt adta 
elő, — hogy Magyarországon tizen- 
ny olezezer szocziáldemokrata, van kik 
betegsegélyzö egyesületkében szervezték 
magukat egészszé, van saját házuk, van 
saját nyomdájuk és van saját közlönyük. 
A párt nem azonosítja magát a forradal­
márokkal, de kijelenti, hogy a kongresz- 
szus határozataink minden kérdésében alá 
veti magát, és hogy a német szocziáide- 
mokratákkal szolidáris.

* A hatodik üstökös. Az angol 
kir. csillagász távirati értesítés szerint f. 
hó 4-én kedden uj üstököst fedezett fel 
az oroszlán csillag képletében. 140 fok 
egyenes emelkedéssel, s 16 fok éjszaki 
elhajlással. — Ez évben, ideszámítva az 
Eucke időszaki üstökösét is, ez a hato­
dik felfedezett üstökös.

* A Magyari testvérek zenetár­
sulata holnap, kedden a „Bika“ vendéglő 
uj helyiségeiben fog működni. A kitűnő 
zenetársulatot melegen ajánjuk a n. é. kö­
zönség figyelmébe.

fslhbás előfizetésre.
Figyelmeztetjük és kérjük fisz 

telt előfizetőinket, kiknek előfizető 
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb
megrendeléseiket m i elő b b m e g- 
tenni méltdztassunak.

Lapunk ára:

Egy hóra . . . . 1 frt — kr.
Két hör» • . . . 1 frt 80 kr.
Három hóra . . . 2 frt 50 kr.

DEBRECZEN!

ll.

i SZÍNHÁZ.

Kedd október 11-én 
adatik :

Nagy zás hóbortja.
Vigj. 3 felv.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

— A „Vasárnapi Újság* október 
9-iki száma következő tartalommal jelent 
meg:

„A svéd Király és trónörökös pár/
— ,A rezervista szerelme.“ Elbeszélés. 
Irta Bihari Kálmán. — „A kozák Ázsiá­
ban.“ — „II. Oszkár svéd király költe­
ményeiből : 1. Hogland. 2. Fel a zászlót!“ 
Svédből György Vilmos. — „Egyveleg.“
— „Nyoma veszett!“ Angol regény. — 
„A műcsarnok őszi kiállítása.“ — „A hegy­
omlás Elmben.“ — „Oreusz orosz katonai 
iró müvéből: II. A segesvári csata.“ — 
„Egy orosz tábornok sírja Erdélyben.“ — 
Irodalom és művészet, közintézetek és egy­
letek, egyház és iskola, mi újság? stb. 
rendes heti rovatok.

Képek : II. Oszkár, Svéd- és Nor- 
végor»zág királya. — A svéd trónörökös 
pár. Skariatin orosz tábornok sírem­
léke a segesvári csatatéren. — Az elrni
katasztrófa. A csingeiaugi leomlása. _
Nyoma veszett! — A műcsarnok őszi ki­
állításából : 1 Mátyás király tudósai és 
művészei körében. Thantól. 2. Kuruez. 2. 
Honvéd tábor. Greguss I. tői. 4. Balaton 
táján. Mészölytől. Az iskolás gyermekek a 
belga királyi pár előtt. Verhastól. — Az 
1849-iki segesvári csata térképe.

Számos bizo­
nyítvány a leg­
első orvosi te­

kintélyektől.

flarmiM m át

Érdemérmek
különböző

kiállításokról.

jénai Mzonynlt

Anatherin-száj viz
Dr. POPP J. G.-től

Cf, kir. udvari fogorvos, Bées, Stadt, 
Bognergasse 2.

Minden más fogvizeknek eleibe te­
endő mint óvszer a fog és szájbetegsé­
gek ellen, a fogak korhadása és ingóvá 
Tálasa ellen, kellemes iz és szaggal, a 
foghust erősiti s mint hasonlithatlan 

,Zer, sz.oleáL Egyszersmind 
kitűnő öblögető víz u torokfájásoknál.

Hogy ezen kőzkedveltségü s nél- 
külözhetlenné vált készítmény minden 
körök által megszerezhető legyen, kü­
lönböző nagyságú pálaozkokban van, 
és pedig egy nagy palaetk 1 fit 40 
krral, és középszerű palaezk 1 írttal 
és egy kis palaezk 50 krral.

Dr. Popp Anatherin-fogpastája
a fogak tisztítása és épentartására, a 
kellemetlen bűz és a fogkő elhárítá­
sára, ára egy üveg sze’enczének 1.20 kr.

Dr. Popp illatos fogpastája, 
évek hosszú során át jónak bizonyult, 
mint a legkitűnőbb szer a szájüreg és

a fognili áp lása és fint r ájéri,, ára 
darabonkint 35 kr.

Dr. Popp növényi fogpora,
tisztítja a fogakat, eltávolítja az oly 
kellemetlen íogköveket s a fogmáz foly­
ton nyer fehérség és üdeségóben, ára 

dobozonkint 68 kr.
Dr. Popp fogólma a lyukas fogak 

önkitöltéaére.
illatos növényi szapanok

az arezbőr szépítése és javítása, s min­
den bőrtisztátalanség ellen jónak bizo- 
nyult, lepecsételt eredeti csomagokban 

30 krral.
SZIVES TUDOMÁSUL!

A hamisiiástóli óltalmazás végett 
figyelmeztetik a t. ez. közönség, mi­
szerint az Anatherin-szájviz minden 
palaczkjának a nyaka védjegygyei van 
ellátva, (Hygea és az anatherin készít­
mények ezége), valamint azonfelül még 
miuden palaezk egy külboritékkal van 
ellátva, mely világos viznyomatban a 
birudaimi sast és a ezéget tartalmazza.

Raktárak léteznek: Debreczenben : Sze- 
pessy es Kerekes norinbergí keresk., Rotteeh- 
nek, Göhl N., Muraközi K., Csanak J. fttszer- 
keresk,, St. Mibalovits gyógysz.. C. Tamássy 
yyogysz., Hadház: Szilay gyégysz., B.-njráros 
•tOszkay í . gy., H.-Böszörmény : Korányi E.

Szobosaló: Troosányi K. ge., 
Hiószeg: Kovács Gy., Szatmár : Dr. Lengyel 
rr. J7-» I*. Meder gy., N.-Káiló : Mandl 8., 
Millalovioe gy., Tisza-Lök: Valko Gy., Mun­
kács : Gottier. Szinyér-Váralja: Koller gy., 
Steller fttszerk., Nánás : Újvári gy., Kártzag: 
loriai gy, Derecske : Baratki gy., B.-Üjfalu: 
SArrety L. gy., Nagyvár*» : Heziag L. gy.

zi **’’■ Janki BnUl. Huzella A. Kne «rák­
nál, N.-Károly : Jelenik gy., Nyíregyháza : By- 
deskuty gy., Szopkó gy, Nagy-Bánya: Fap 8. 
gyógysz., Somlyó : Buszka Ign. és táró*: Te- 
kaj : Kröezer A., S.-A.-Ujhely : Reichard test- 
verek és Deutsch Jánes : Dorog: Sanezica er 
uraknál.

Ä
Elötigyázal 2

rpercz-nyomtatö“

D. R. P. Nr. 14120
az egyedüli szabadalmazott másoló ké­

szülék nyomtató festék által. 
Ugyanezen lehet szárazon, prés nél­

kül számtalan, egyenlő fekete (és színes) 
eltörölhetetlen levonatot tenni, melyek 
egyenként is az egész világ postaegyle­
teknél portó mérsékletet nyernek.

A „percz-nyomtató“ minden eddigi 
másoló-készüléket: Hektó-, Auto-, Po­
lygraph stb. fölülmúlja, eléri teljesítés­
ben az authogr. prést, és a levonatok 
sokkal erősebbek és a mellett igen egy­
szerű és olcsó.

Tökéletes készülékek két nyomtató 
térséggel; 1. 8Z. 25/32 cm. 9 frt. 2. sz. 
28/40 cm. 12 frt. 3. az. 40/50 cm. 18 
frt csomagolással együtt. Prospektumok, 
bizonyítványok és levonatok azonnal in­
gyen és bélyegmenteseu küldetik.

Steuer és Dammann,
Reichenberg, Csehország.

hirdetések

CXsax-as

fi mi

Tisztelettel hozom a nagyérdemű hölgyközöuség be* 
esés tudomására, Logy a legközelebbi országos vásár tar­
tamára

dúsan felszerelt

kész női-ruha és öltöny
raktáromat)

Széchényi-uteza végére, a Qvenczer-féle sátor helyiségen fel­
építendő sátorba helyezem át.

Ajánlom e szakmába vágó jó, pontos és jutányos ki­
szolgáltatásomat.

Kiváló tisztelettel

tfcilvlse® Alsjee.

Csak rövid ideig!
Sebreczenben

Széohényl-uteiáa
a Gaál Józseffóle 

házzal szemben levő fa-sá- 1 

torban.

Buvéeiiti
készülékek

ég

tréfás játékok,
lf>í flt4l,a legmeglepőbb mesterséget lehet vágreh.jt»ni, egá„ 

ifé é bü észeti k8:íf;iat Tftatn : pl- trófás ätvält0Z0 kártyák 25Jkr. Bőse”
90 krÜ Varázs karS Sn “,nd,en ke!i,Pon át Iehet ^t»Ra«ni 35, 60,
a x ,,VaraíS7, rtyak 50 kr-’-1 frt> Varazs-legyezö. mely több részre széthull 
éa rögtön tökéletesen megcsinálva előmutatható 75 kitó. 5 fiiig Kis varázs űve- 
gecskek, me yek mindig fönallanak é, csak parancsra maradnak fekve (fölZ

25 kr, n,,;„bb 45 kr. Vara.VkönyV, „ ?,b“n 
ílÍLÍ?* 1 '»■ 4» egyik írdeke. ujdoZgók. Búvfoz-

!Äk( M»>'“.MkS,Ä “ J 1 f*'™ “l8,le lrííi' é‘

. lárg? tol6“ v™“" ryrr,

BATIZ A.
Gyár : Geró-Váeárhely, u. p. Egeres ^Erdély.)
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Főüzlet

DeáktérBaiapestea

Fióküzlet
Hagymádon

Bécsb

KUNZ MOSSMEE

postahajón,

az Aclior-Yonalou.

Utazók, kik közvetlenül, ügynökök 
közbelépése nélkül, hozzám fordul­
nak, tetemes árleengedésben ré 
szesüluek. Mindenféle felvilágosítás 
nyujtatik és elküldetik, kívánatra 

úti kalauz ingyen adatik.

Fiatat! WL fő-megbizott.
Hamburg, 12. Admiralitä'astraaae.

Árvsiési hirdetés,
A melynél fogva közönségessé téte­

tik, hogy Debreczen szab. kir, városát 
tulajdon joggal illető, azonban több hely­
beli polgárok által zálogban birt parlagi 
tanya földek, és pedig azok, melyeket a 
zálogos birtokosok a város részéről közre 
boesátott megintés folytán, a varos ren­
delkezése alá már vissza bocsátottak a f. 
1881 -ik évi október 1-ső napjától, ajövő 
1882-ik évi szeptember utolsó napjáig 
terjedő egy évre, azon földek pedig, me­
lyeket a zálogos birlalók csak az utói 
említett 1882-ik éri május hó 4-ik nap­
ján lesznek kötelesek vissza bocsátani. 
— Azon napot kővető májas 5-étől az 
érdeklett szeptember végéig számítandó 
5 hónapra, a jelen évi október hó 14-én 
d. e. 9 órakor, a városház kis tanacs 
termében tartandó közönséges arverós ut­
ján, és a számvevő hivatalnál közszem­
lére kitett árverési feltételek értelmében

parezellánként, azaz áron kiterjedésben
a mint azokat a zálogos birtokosok hasz­
nállak, azonban minden épület nélkül 
haszonbérbe fognak kiadatni.

Kelt szab. kir. Debreczen város ta­
nácsának 1881. évi október hó 5-ik nap­
ján tartott üléséből.

A városi tanács.

Maxia-celi

gyomor-cseppek;
jeles hatású gyógyszer a gyomor min ■ 

den bántalmai ellen,
és felülmúlhatatlan az 
étvágy-hiány, gyomor­
gyengeség, rósz szagu 
lehellet, szelek, savanyu 
fclbűfógés, kólika, gyo­
morhurut, gyomorégés 
hugykökepzúdés, túlsá­
gos nyálkaképződés, sár­
gaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs, 
székszorulat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, 
lép- és májbetegség, 
aranyere* bántalmak el­
len. —

Egy üvegcse ára használati utasítás­
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. 
Emil Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétküldés! raktár nagyban és ki­

csinyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz* czimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

Hirdetmény.
Az örökváltság következtében 

kővetkező javadalmak fognak f. év
ottober 27-én délelőtt 9 órakor Iwrinl Táros tanácstermében, zártajánlat és szó­
beli árverés utján a legtöbbet Ígé­
rőnek, 1882-ik év január 1-től 1884. 
év deczember hó 31-ig haszonbérbe 
kiadatni :

1- ször a Zöldfa szálloda mint 
vendéglő és kávéház, továbbá táncz- 
s étterem, 40 vendégszobával és az 
ezen helyiségben szokásos bormé­
rési joggal.

2- szor a Sas-korcsma az ezen 
helyiségben gyakorolható bormérési 
jogg^-

3 szór a zöldfa, kapnezinus és 
küxéputczai bormérési-jog.

4 szer a sas-utezán és nagy- 
piacz-téren gyakorolható bormerési- 
jog. —

5 szőr a körüs-ntezai bormé­
rési jog III. kerületben.

6- szor a pecze-utezai bormé- 
rési jog III. kerületben.

7- szer a külvárosban gyako­
rolható bormérési jog.

8- szor a Csillag városban gya­
korolható bormérési jog.

9- 3zer a várbeli regálé jog és 
helyiségek.

10- szcr a váraljai kincstári bor­
ii jog.

11- szer a váraljai kincstári 
sörmérési jog.

12- szvr a váraljai, peczebal- 
parti és Grilányi bormérési jog.

13- szor a Várad Olaszi város­
részben a Nagypalaczk, Pereczes, 
Yirágfilzér, Hordó, Gránátos, Batári, 
Rétutczai, Komlókért és Caseiuó 
alatti bormérési jog.

Megjegyzés: A borregále és 
egy óbb javadalmak egyenként, rí- 
cza számra is, városrészenként ii, 
és összesítve is fognak árverés alá 
kerülni és a legelőnyösebb ered­
mény jóváhagyása a városi tör­
vényhatósági bizottság jogköréhez 
tartozik*

A közelebbi feltételek a városi 
számvevőségnél megtekinthetők azon 
hozzáadással, — hogy bánompénz 
vagyis óvadékul csakis készpénz, 
vagy értékpapírok fogadtatnak el.

Nagyvárad, 1881. szept. 30.
Árverelö küldöttség-

Hirdetés.
A kiilvásár-téren, a 170. 171. 

és 174 számú kősátor eladó, érte­
kezhetni a vásár ideje alatt a 174. 
száma sátorba, vásár után Schvarg 
József urnái hatvan-uteza 1531. szám.

(367.)

1

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiezsi D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Veesey-ház.

gr Előfizet
&
£

Helyben é* pj
Egy érre lu írt. Nej 
Fái érre ó , Eg| 
Előfizetési pénz * 
fópixcz, VJ&CSEY-ii

kesztóség’. e néni 
Előfizetne

TELEGDl K. LAJl 
KAROLY kóiiyvKtf 
seerkesztoaégnéi. El 

taio J

í

A circumspl
l>eb|

Vannak törvén! 
lyeknek többség* 
bői áll, és mégis síj 
Lendl-féle ügyben | 
suknak kifejezést ad 
tettek arra, hogy aj 
véleményben vau, 
be a kormányon üi 
hanem mint a ma^ 
tagjai megsértve lai 
nemzet alkotmányát 
tak a magyar kiráij 
zeimüket követték. 1 
hatóságok, kik néni 
addig megmozdulni 
mány magatartását 
hetik, s magukat aij 
mázhatják, ezek 
törvényhatóságok, kj 
érzelmük, hanem a 
rata az irányadó.

Na most már d 
nyilatkozat van elüt 
Szende Béla honvéd 
a másik a kormány« 
által készített válasz! 
latban.

Mind Szende 
szegedi választóinak! 
mind a Kormánypárj 
ért abban, hogy a [ 
hibás, hanem az eiij 
izgatja a magyar na 
a bárány a hibás, 
kas előtt. Szende U£ 
hogy a katonaság se 
ténnek néha ti 
zafiui érzeimeKet séil 
lekmények, de ezek]

A „debreczen!

Megboei

Novell!

Ifi-

tatai

Váncza
(Folytat^

— Mi baja drag
kérdé Kázmér 
gát? vagy . .

— Semmi, semmij 
iami jutott eszemoe a 
a fiatal nő.

— Talán annak 
tásnak az emléke ?

— Meglehet . . 
fáj, hogy miattam szenvj 
egész szerenosétiensegl 
és szenvedésének okoz«!

— Hagyja e csekj 
Minden ember a maga I 
— s karját ajánlva ml 
tanciolók közé vegyült!

Mindenki jól mutál 
denki jól találta magát! 
kinek a lanya — Holla 
A jó öreg hányszor muj 
fontos lépést jól meg ki 
a pillanatnyi szenvedés 
annak karjai közé doha 
alig ismerünk s minden] 
könyelmü tetteit halijaid 
tudna ellentálini a szívni 
resi az a fenyoldait na 
rét, sőt szereimének taa 
bátiannak képzeli. A sz 

* van válva az — esz 1 ti


